

Prof. MUDr. Petr Arenberger, DrSc., MBA

Ministr zdravotnictví ČR

V Praze dne 26.4. 2021

Vážený pane ministře,

v souvislosti s velmi aktuální diskusí o plánech boje proti onkologickým onemocněním jak na evropské, tak na národní úrovni nám dovoluje představit Vám zástupce onkologických pacientů a pacientů s hemato-onkologickými diagnózami. Jsme Hlas onkologických pacientů, platforma, která sdružuje 11 pacientských a podpůrných organizací, které pomáhají onkologickým pacientům a jejich blízkým. Hlavním cílem pacientské platformy je mapovat komplexní zdravotně – sociální potřeby pacientů s onkologickou diagnózou, usilovat o jejich naplňování a pomáhat žít těmto pacientům i jejich blízkým kvalitní život navzdory této nemoci.

Již několik let zvyšujeme povědomí o nemoci, pořádáme konference, kulaté stoly s klíčovými stakeholdery, jednáme s médii, organizujeme dotazníková šetření, informujeme pacienty i jejich blízké, připomínkujeme legislativu a další navrhovaná opatření a také přinášíme odborníkům zpětnou vazbu od pacientů. Spolupracujeme se zdravotníky, včetně České onkologické společnosti, Ministerstvem zdravotnictví ČR, ale i plátcí péče či akademiky.


Zároveň se zapojujeme a chceme se i nadále zapojovat z pohledu potřeb pacienta do strategických diskusí k onkologické péči jak na národní, tak evropské úrovni. EU v únoru představila velmi ambiciózní plán boje proti rakovině „European Cancer Beating Plan“, který obsahuje řadu velmi konkrétních cílů a vyzývá členské státy k zapojení. Předpokládá, že kromě státních úředníků a odborníků se do diskuse zapojí i zástupci pacientů. Připojili jsme také do celoevropské iniciativy „Joint Letter on COVID 19 and Cancer“, který iniciovala Evropská koalice onkologických pacientských organizací (ECPC). Pod výzvu se připojily stovky organizací, které vyzvaly EU i národní státy k reflexi dopadů pandemie na onkologické pacienty, ale také na prevenci, diagnostiku apod.

Stejně tak se nyní v České republice pracuje na Národním onkologickém plánu a Národním plánu obnovy mj. také pro onkologii. My jsme připraveni se do těchto diskusí konstruktivně zapojit v oblastech, které jsou vlastní a autentické právě z pohledu pacienta. Těmito tématy jsou zejména kvalita života, dostupnost inovací, sociální a psychologické poradenství, kvalita péče apod.

Chceme Vás tedy požádat o to, abychom byli k takovým konzultacím přizváni a chceme Vás ujistit, že naše práce bude vždy věcná a konstruktivní. Jistě se shodneme na tom, že je to právě pacient, který má stát v centru každého rozhodování, které se ho i na systémové úrovni týká.

Pokud najdete čas, i v této nelehké době, jsme připraveni Vás informovat o našich aktivitách osobně či prostřednictvím on-line setkání.

S pozdravem



PhDr. Ivana Plechatá, koordinátorka platformy